



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

Управа за извршење кривичних санкција

Број: 021-01-00035/2015-05

Датум: 02.11.2015. године

Београд

МА

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
Београд

Примљено:	10 - 11 - 2015		
Одељење:	Заштитник грађана	Прилог	
71	77	41471	

## ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

**БЕОГРАД**

ул. Делиградска бр. 16

Веза: бр. 71-77/15

Поводом препорука Националног механизма за превенцију тортуре које су упућене Управи за извршење кривичних санкција након посете Окружном затвору у Београду, обавештавамо вас о поступању овог органа по упућеним препорукама:

### Препорука број 1

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме све потребне мере како би се обезбедила средства за адаптацију/реновирање спаваоница и заједничких купатила у блоковима на другом спрату у Одељењу притвора.

Управа је формулисала План реконструкције смештајних простора лица лишених слободе у свим заводима за извршење кривичних санкција, чији је део и План реконструкције блокова за смештај лица лишених слободе у Окружном затвору у Београду, по којем ће се закључно са 2019. годином сукцесивно извршити реконструкција свих смештајних блокова. План се до сада извршавао у планираном ритму.

Реновирање другог спрата почиње 2016. године и то реконструкцијом блока 4.2, радови ће почети у априлу и план је да се окончају у јулу 2016. године. Истим планом за 2016. годину је предвиђено да се изради пројектна документација за реконструкцију блокова на другом спрату 2.2, 3.2 и 5.2, док је пројекат за реконструкцију блока 1.2 завршен ове године и он ће бити реконструисан током 2017. године.

Радови подразумевају реконфигурацију простора и нове инсталације и представљају потпуну реконструкцију простора, а не адаптацију или санацију, односно реч је о свеобухватним радовима на већем простору који захтевају време и значајна финансијска средства, због чега се не може очекивати њихова реализација у кратком временском року и мимо Плана реконструкције.

### Препорука број 4

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме све потребне мере како би се обезбедила средства за уградњу аларма за позивање страже у случају инцидентних ситуација у нереновираним блоковима Одељења притвора.

Иако је првобитни план био да се аларми за позивање страже уводе приликом реновирања сваког блока, Окружни затвор у Београду нас је известио да је по пријему

препоруке приступљено увођењу аларма у све блокове, пре њиховог реновирања, као и да ће се средства потребна за увођење аларма обезбедити током 2016. године у месечним интервалима. Аларми ће се уводити у притвореничке блокове сукцесивно и све просторије ће бити опремљене њима до краја 2016. године.

#### **Препорука број 6**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме све потребне мере како би се обезбедила средства за адаптацију/реновирање спаваоница у женском блоку Одељења притвора.

Као што је већ наведено, пројекат за реконструкцију блока 1.2, у којем ће бити смештене притворенице, је завршен и он ће према Плану реконструкције Окружног затвора у Београду бити реконструисан током 2017. године.

#### **Препорука број 11**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме све потребне мере како би се за шеталиште Одељења притвора обезбедиле надстрешнице и справе за вежбање на отвореном.

Како нас је известио Окружни затвор у Београду, поводом препоруке да се омогући боља покривеност шеталишта надстешницама су обављене консултације са пројектантском фирмом и добили су објашњење да би за наткривање већег дела шеталишта од тренутно наткривеног била потребна нека врста кровне конструције за коју је потребна техничка документација, у складу са Законом о планирању и изградњи, због чега упућена препорука превазилази ниво постављања надстрешнице и захтева изградњу кровне конструције и да се на спољним зидовима објекта поставе посебна ојачања која би носила конструцију, тако да ће се наредне године кроз пројекте реконструкције блокова предвидети и пројекат кровне конструције на шеталиштима.

Такође, справе за вежбање на преостала два шеталишта ће се поставити до краја ове године.

#### **Препорука број 12**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да обезбеди средства за формирање дневних боравака у свим блоковима Одељења притвора и средства за њихово опремање.

Ова препорука ће се реализовати реконструкцијом смештајног простора, а Окружни затвор у Београду нас је известио да је на већ реновираним притвореничким блоковима приступљено формирању просторија за дневни боравак, тако што је највећа просторија на блоку преуређена, па се више не користи као спаваоница већ као заједнички дневни боравак. Ради опремања ових просторија ће се преузети део опреме намењене осуђеничким дневним боравцима која се не користи, а остала опрема ће се набавити постепено. Сви дневни боравци ће по отварању бити опремљени најмање основном опремом.

С поштовањем,

**ДИРЕКТОР УПРАВЕ**

**Милан Стевовић**

